
 
       
   

Ata da 784ª (Septingentésima Octogésima Quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e 
dezesseis, às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Professor Genival, 
Nelsi Deiss, Nilso José Polinski “Nilso Polinski”, Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da 
São Bento” e Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”.  Justificou a ausência dos vereadores 
Roberto Preto, Pedro Coelho e Sargento Moraes que não puderam se fazer presentes na 
Sessão. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa 
Diretora. Considerando a ausência dos Vereadores Pedro Coelho e Sargento Moraes, 
convidou o Vereador Betinho para compor a mesa como Primeiro Secretário e a Vereadora 
Alexandra da São Bento para assumir os trabalhos como Segundo Secretário. Invocando a 
presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 
784ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador “Polinski” para fazer as Saudações Iniciais. 
Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente 
pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após 
passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofício 
490/2016 – Gabinete do Prefeito; Ofício 492/2016 – Gabinete do Prefeito; Ofício 493/2016 – 
Gabinete do Prefeito; Ofício 494/2016 – Gabinete do Prefeito.  De Diversos: Ofício 
192/2016/Gab - MT - Gabinete do Juiz de Brasnorte; Convite do Sindicato dos Servidores 
Públicos Municipais de Brasnorte. Leitura da Indicação que está dando entrada: Betinho 
e Plenário Nº. 070/2016 – “Indica ao Chefe do Poder Executivo: “Construção de rampa de 
acesso a deficientes na Avenida Senador Júlio Campos, dando acesso a calçada em frente a 
Ponto Com Informática”. Leitura da Moção de Pesar que está dando entrada: Professor 
Genival e Plenário Nº. 024/2016 – “Moção de Pesar a Família da Senhora “Rute Soler da 
Silva””. Leitura das Mensagens que estão dando entrada: Mensagem Nº. 108/2016 – 
“Institui a Política de Saneamento Básico através do Controle Social, nas suas atividades de 
planejamento, regulação e fiscalização dos serviços públicos de saneamento básico, e dá 
outras providências”. Mensagem Nº. 110/2016 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 
transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 
programação para outra, e dá outras providências”. Não havendo nada a ser lido o senhor 
Presidente passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra à 
vereadora Nelsi Deiss que iniciou sua fala cumprimentando os vereadores, funcionários bem 
como os ouvintes da BAND. Comentou que hoje de manhã receberam uma visita ilustre dos 
alunos da Escola 1º. De Junho juntamente com a professora Marli e a professora Neide que 
vieram conhecer a Câmara Municipal. Que fizeram muitas perguntas aos vereadores e vieram 
conhecer a Casa e depois foi servido um lanche pra eles. Parabenizou as professoras Marli e 
Neide por fazerem esse trabalho com os alunos levando-os nos órgãos públicos para 
conhecerem. Disse que é importante para a educação e a cultura conhecer o local do 
município. Explicou que nos dias 17 e 18 não estará no município porque estará 
acompanhando o seu pai ao médico. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. 
Dando continuidade o Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski que iniciou 
suas palavras cumprimentando o Presidente, vereadores, funcionários e aos ouvintes da 
BAND FM. Comentou também sobre a vinda dos alunos da Escola 1º de Junho juntamente 



 
       
   

com a professora Marli e a professora Neide. Que conversando com a Professora Marli ela 
passou que está fazendo as visitas dentro do município com os alunos mostrando um pouco da 
história do município de Brasnorte. Que eles foram na primeira escola e na primeira casa 
construída dentro do município e também visitaram a primeira professora dentro do município 
que inclusive foi a sua mãe. Agradeceu o trabalho das professoras com essas crianças 
mostrando a história do município. Disse que também estiveram essa semana a pedido da 
ACIB, numa reunião a respeito dos ambulantes que vem de fora vender mercadorias dentro 
do município. Que levam o dinheiro embora e que o comércio sofre penalidades. Que ficaram 
de mandar um projeto para a Câmara para que seja analisado e visto o que pode ser feito. 
Convidou os vereadores para fazer uma vistoria na empresa que está fazendo o asfalto no 
município visto que está havendo muitos problemas e que muitos moradores estão ligando 
tendo em vista os desníveis onde a água fica empossada nas esquinas. Convidou os 
vereadores para se fazerem presentes a fim de conversar com a empreiteira e ver o desnível, 
porque depois do asfalto pronto fica difícil se recuperar. Finalizou suas palavras desejando 
uma boa noite a todos. Ato contínuo, o Presidente passou a palavra ao vereador Professor 
Genival, que cumprimenta o senhor Presidente, os colegas vereadores, todo o Distrito de 
Água da Prata, Cerejal, São Bento, Tibagi, Tupã, Mundo Novo, Acampamento Paranorte e 
todos os ouvintes da Band News. Fala que é bem lembrado pelo vereador Polinski, que 
parecer que houve certo comodismo após a eleição, mas devem saber que o mandato vai até 
dia trinta e um de dezembro, tanto dos vereadores como do prefeito. Que podem contar com o 
vereador, que também iria provoca-los nisso, o prefeito e de preferência que seja logo, 
frisando que amanhã estarão reunindo a comissão de vereadores e fiscalizando, porque a 
chuva ainda não caiu com aquela quantidade, pois se tiver que haver reparos perante a 
empresa é o momento e, irão todos empenhar nesse trabalho. Comenta que esteve visitando o 
Distrito e região, comunidade São Bento, Cerejal, Paineira, fazenda Berneck, Malanda, enfim, 
indo de encontro aos problemas e, estarão cobrando e indicando, pois restam dois meses de 
mandato e depois tem a missão de quatro anos para trabalhar em prol do povo. Agradece a 
receptividade que sempre teve nas comunidades e agradeceu o presidente da ACIB pelo 
convite, onde estiveram reunidos com o Presidente Júnior, o Júlio, o Ronei da Pontocom, o 
Ney Morandine, preocupados com o comércio local, onde os vendedores ambulantes entram 
no município e acabam levando grande quantidade de recursos para fora e quem paga os 
impostos no município são as empresas locais. Fala que na regulamentação da lei que proíbe 
os vendedores ambulantes no município, podem contar com o vereador. Convida os 
vereadores, a população, principalmente da região do Distrito de Água da Prata, onde a 
comunidade se empenhou e irá fazer uma festa beneficente ao senhor Domingos Padilha, em 
prol do seu tratamento de saúde que começa na semana que vem, frisa que o evento será no 
sábado dia doze e começa a partir das vinte horas e conta com a presença de todos. Finaliza 
cumprimentando a todos. Após o Presidente passou a palavra à vereadora Alexandra da São 
Bento que cumprimentou os vereadores, ouvintes da BAND FM, funcionários bem como as 
comunidades rurais do município. Parabenizou as professoras Marli e Neide por terem trazido 
as crianças para conhecerem a Casa. Comentou que as crianças tiraram muitas dúvidas que 
tinham e que muitos nunca tinham vindo aqui. Disse que acha que é um trabalho que todas as 



 
       
   

salas deveriam fazer. Que eles foram bem recebidos e que ficaram satisfeitos pelas crianças 
que são o futuro de Brasnorte. Parabenizou a Guarda Mirim, ao Sargento Alexsandro e toda a 
equipe da polícia e o senhor Menezes, instrutor, que vem tirando as crianças da rua e das 
drogas. Disse que o Sargento Alexsandro disse que foi uma luta e pouco apoio e patrocínio, 
mas que ele não vai desistir e que no próximo mandato ele possa continuar esse trabalho. 
Comentou sobre o convênio que foi solicitado pela Prefeitura Municipal com a Universidade 
de Mato Grosso – UNEMAT que implantará no município os cursos de Direito Presencial. 
Que a solicitação foi realizada pós uma reunião com o senhor Carlos Adinei de Oliveira no 
dia 03 de novembro pelo Prefeito Eudes Tarciso de Aguiar com a oferta de cinquenta vagas 
no período noturno. Disse que a parceria da Prefeitura de Brasnorte com a UNEMAT tem o 
intuito de formar profissionais de Direito qualificados ao exercício da profissão. O Prefeito 
também destacou a importância do curso superior presencial de qualidade oferecido de forma 
gratuita para Brasnorte. Que o Prefeito Tarciso disse que a Prefeitura está investindo na 
ampliação da educação possibilitando o acesso da população mais carente ao ensino superior 
visando o progresso e desenvolvimento dos cidadãos. Parabenizou o Prefeito com essa 
parceria com a UNEMAT onde será dada a oportunidade de se ter uma faculdade de Direito 
através da UNEMAT, abrindo cinquenta vagas para os alunos que tenham vontade de estudar 
e que não tenham condições de pagar uma faculdade e que essa é uma oportunidade. Falou 
também sobre o fechamento na BR onde que o acampamento Paranorte reivindicou os seus 
direitos. Que são pessoas que estão cansadas de esperar e que infelizmente estamos num país 
em que temos de fazer greve e parar rodovia para sermos ouvidos. Que acha que os 
governantes devem dar prioridade para essas pessoas que estão há mais de dois anos na 
rodovia esperando a sua terra e o seu direito. Que espera que dê tudo certo e que cada um 
pegue a sua terra e que o município só tem a crescer com mais um assentamento na cidade. 
Parabenizou àqueles que trancaram a rodovia e que encararam e que é muito difícil. 
Parabenizou o Carioca que sempre está auxiliando e ajudando e que graças a Deus nada de 
ruim aconteceu com o pessoal de Brasnorte. Convidou a população para o Baile que 
beneficiará uma pessoa com câncer na Água da Prata. Parabenizou a essas pessoas que 
encararam a causa. Que é um senhor que precisa e que está com câncer e que ele precisa de 
ajuda. Que quem puder ajudar pode procurar o vereador Gerrá e doar o que for. Finalizou suas 
palavras desejando uma boa noite a todos. Na sequência passou a palavra ao vereador 
Betinho que cumprimentou o Presidente, vereadores, funcionários da Casa e ouvintes. Com 
relação ao asfalto disse que o Secretário Carlão já está cobrando a empresa e que já houve 
lugares em que já foi corrigido e que é importante o acompanhamento e que alguns lugares já 
foram corrigidos. Que é o dever e obrigação de vereador cobrar e fiscalizar. Comentou sobre 
uma indicação sua que entrará hoje a respeito do acesso em frente a Ponto Com, na avenida 
Júlio Campos, que tem a passarela que dá acesso a Caixa Econômica e a Made Móveis. Que 
nesse local não há acesso aos cadeirantes. Que é interessante que se faça uma rampa ali. Disse 
que na última sessão não estava presente porque estava numa reunião no INCRA e que no dia 
25 haverá outra reunião numa comissão que foi criada. Que os Deputados Valdir Barranco e 
Dilmar Dalbosco juntamente com a Deputada Janaína Riva estavam correndo para ver se 
começam a titular. Que o Leonardo que é Presidente do INCRA estava em Cuiabá para que se 



 
       
   

comesse a agilizar a entrega de títulos no estado e no Brasil inteiro. Que só no Mato Grosso 
foram feitos mais de cinquenta e cinco mil cancelamentos de CCU’s e certidões e que ainda 
não voltaram para que as pessoas tenham acesso a seus créditos. Que agora acha que o mais 
interessante é agilizar isso e cobrar esse resultado visto que há necessidade porque pessoas 
estão com seus pastos prontos somente esperando essa linha de crédito para começar a 
produção de gado leiteiro e de corte. Que no próximo dia 25 de novembro haverá uma outra 
reunião na Assembleia de Mato Grosso e que é interessante formar uma comissão de 
Brasnorte e participar. Também comentou que nos próximos dias será feita a inauguração da 
quadra poliesportiva da Comunidade Vila Nova e que na semana passada esteve lá juntamente 
com o Prefeito Tarciso e que ficou pronta e muito bonita. Que acredita que é uma das obras 
mais importantes do PA Tibagi em tamanho. Que a Vila Nova tem outra aparência e que 
agora é só aguardar para o Prefeito marcar a data para inaugurar. Comentou que não pode 
participar da entrega da ambulância que foi adquirida com recurso da Assembleia do Estado 
de Mato Grosso com uma parceria do Governo do Estado onde foi adquirida uma ambulância 
para cada município e que devido a cobrança do Prefeito, Brasnorte foi contemplado na 
primeira etapa. Parabenizou a Deputada Janaína Riva que cobrou. Sobre a reunião que houve 
com a ACIB disse que é interessante visto que o brasnortense paga imposto e que vem o 
mascate livremente que vende a sua mercadoria e não paga nada para o município e que o 
comércio tem prejuízo, tanto financeiro quanto com relação a mão de obra. Disse que é uma 
lei interessante e que em vários estados já tem e que isso vai virar lei. Que no nordeste não 
pagam nada e entram aqui no estado e vão embora sem contribuir. Convidou para uma 
reunião no próximo sábado as nove horas na Associação Novo Brasil, a qual o José Valter é o 
Presidente e que essa reunião será na sede nova. Parabenizou o senhor José Valter que iniciou 
e já está mostrando serviço e que tem muito interesse em Brasnorte e na Gleba Tibagi. 
Agradeceu a todos e desejou uma boa noite. A seguir, o senhor Presidente, vereador Edson 
Kokojiski pediu permissão aos colegas vereadores para fazer uso da palavra sentado junto à 
Mesa. Agradece a Deus por mais uma Sessão. Cumprimenta os colegas vereadores, os 
ouvintes da Band FM, os ouvintes das comunidades rurais, bairros e centro da cidade. 
Cumprimenta os servidores da Casa e os presentes no Plenário. Comenta que hoje tiveram 
recebendo a visita dos alunos da Escola Primeiro de Junho que vieram conhecer o Legislativo 
Municipal, sendo uma iniciativa da professora Marli, a qual parabeniza por essa iniciativa que 
é muito importante. Lembrando que muitos alunos podem ser futuros vereadores, 
governadores e até Presidente da República, ressaltando que tudo começa pela educação e 
lembra que já comentaram muito da importância da valorização dos professores na sala de 
aula, inclusive no município aprovaram o piso salarial. Fala que é importante os professores 
estarem mais animados com esse piso, pois sabem da luta dos mesmos que há muito tempo 
buscava este piso e os alunos, conhecendo o Legislativo, estarão passando aos pais, os quais 
muitas vezes não tiveram oportunidade de conhecer a Câmara Municipal. Na oportunidade 
parabeniza a professa Marli. Comenta a respeito do asfalto, lembrando que na sessão passada 
falou que iria fiscalizar, onde uma das ruas que citou que foi a Rua Castanheira, esteve 
levando ao conhecimento do Secretário de Administração e da empreiteira que a mesma 
estava empoçando água e no momento que esteve lá o secretário Carlão estava junto, no 



 
       
   

momento de corrigir e soltar o material para finalizar o asfalto naquela rua e segundo, 
secretário, a empreiteira e o secretário de Administração não só a Rua Castanheira, como 
outras ruas estão sendo corrigidas algumas questões com relação a construção do asfalto, 
podendo acontecer que futuramente alguma dessas ruas venham dar problemas, mas assim 
que o problema foi detectado, está sendo sanado. Quanto ao comentário da vereadora 
Alexandra sobre a UNEMAT, diz acreditar que é um sonho da população, e que além desse 
curso de Direito, também outros cursos, que são de suma importância, pois sabem que os mais 
procurados são Medicina e Direito, e tendo essa opção, sendo que antes era só o curso de 
matemática, o qual começou com uma turma grande e foi reduzindo e no final estava bem 
abaixo do esperado; com esse curso que é uma reivindicação da população que vinha há 
tempos cobrando os vereadores e o prefeito para que trouxesse outros cursos além do curso de 
matemática, que também é importante, mas sabem que o Direito é um curso muito procurado 
e muitos jovens saem do município a procura de uma oportunidade. Frisa que é muito 
importante a UNEMAT expandir esses cursos para o município de Brasnorte para que muitos 
não precisem se deslocar à outros municípios, o que gera custos e gastos aos alunos e pais. 
Ressalta ainda que tendo esse curso aqui, estarão trazendo mais oportunidade para o 
município. Parabeniza o prefeito Tarciso e a todos que se empenharam para a instalação desse 
curso de Direito. Comenta a respeito dos ambulantes e fala que o Júlio esteve em seu gabinete 
essa semana fazendo comentário, onde há muito tempo vem conversando a esse respeito, 
onde muitos empresário que tem o comércio que gera emprego e impostos dentro do 
município, estão constrangidos e tristes com certas situações, pois sabem que eles vem no 
município e segundo os empresários, eles acabam atrapalhando alguns setores da cidade. 
Ressalta que segundo o Júlio, talvez numa próxima oportunidade estará fazendo uso da 
Tribuna, tentando trazer os empresários para essa Casa e fala que os vereadores estão à 
disposição e acredita que o Projeto será agilizado pelo Poder Executivo e enviado a esta Casa, 
onde, a maioria, se não todos os vereadores estarão do lado dos empresários e comerciantes 
de Brasnorte, que já estão há mais de vinte anos lutando e esperando melhorias no município. 
Disse acreditar que essa lei estará trazendo uma autonomia e até mesmo segurança, ou uma 
parte que estará deixando os comerciantes mais confortáveis com relação essa situação. Que 
essa lei chegando do Poder Executivo, com certeza, os vereadores com apoio dos 
comerciantes, estarão colocando em votação. Finaliza agradecendo e passa a Ordem do Dia 
com a Única Discussão e Votação do Pedido de Urgência Urgentíssima das Mensagens: 
Mensagem Nº. 109/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 
especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”.  O senhor Presidente 
colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em 
votação e não sendo contestado, foi Aprovado por Unanimidade entre os vereadores 
presentes. Mensagem Nº. 111/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 
Adicional Suplementar por Excesso de Arrecadação, e dá outras providências”. O senhor 
Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi 
colocado em votação e não sendo contestado, foi Aprovado por Unanimidade entre os 
vereadores presentes. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Nº. 
101/2016: “Altera os artigos 11 e 14 da Lei nº. 1.374/2011, de 21 de Setembro de 2011, a 



 
       
   

qual “Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá nova 
redação a Lei nº. 717/2003 de 22 de maio de 2003”, e dá outras providências”. O Projeto de 
Lei foi colocado em discussão e após em votação e não havendo quem o contestasse foi 
aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação da Indicação: Betinho e Plenário 
Nº. 070/2016 – “Indica ao Chefe do Poder Executivo: “Construção de rampa de acesso a 
deficientes na Avenida Senador Júlio Campos, dando acesso a calçada em frente a Ponto 
Com Informática”. A Indicação foi colocada em discussão e após em votação e não sendo 
contestada, foi aprovada por unanimidade pelos vereadores. Única Discussão e Votação da 
Moção de Pesar: Professor Genival e Plenário Nº. 024/2016 –“Moção de Pesar a Família 
da Senhora “Rute Soler da Silva””. A moção foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. 
Não havendo mais nada a ser tratado ou votado deu por encerrada a sessão desta noite, 
encaminhando para as Comissões os Projetos de Lei nº. 102, 103, 104 e 105/2016. Após, 
convocou os vereadores para a Sessão Extraordinária que se realizará no dia 16 de 
Novembro de 2016, quarta-feira, às 08:00  horas. Em seguida convidou o “Betinho” para 
fazer as Saudações Finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata 
que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e 
votada. 
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